长方体和正方体认识练习题

一、填空

1、一个长方体（不包括正方体）里最多有（   ）个正方形，最多有（   ）个面完全相同，最多有（   ）条棱的长度相等。

2、因为正方体的长、宽、高都（     ），所以正方体是（     ）的长方体。

3、一个正方体的棱长是a厘米，它的棱长之和是（    ）厘米。一个火柴盒的外匣和內匣一共有（     ）个面。

4、一个长方体的长、宽、高分别是a、b、h，那么这个长方体的棱长总和是（               ）。

5、一个长方体的长是2.5厘米，宽是2厘米，高是1.8厘米，这个长方体的最大的面的面积是（   ）平方厘米，最小的面的面积是（   ）平方厘米。

6、如右图（单位:厘米）

这个长方体的长是（    ）厘米，宽（   ）厘米，高是（    ）厘米，

由一个顶点引出的三条棱的和是（   ）厘米，棱长总和是（   ）厘米，它的占地面积是（    ）平方厘米。

7、如右图（单位:厘米）

  这是个（   ）体，它的棱长是（   ）厘米，棱长和是（   ）厘米，每个面的面积

是（    ）平方厘米。

二、判断

1、正方体是由8个正方形围成的立体图形。                 （  ）

2、在长方体的12条棱中，长度相等的最少有4条 。         （  ）

3、一个长方体中，可能有4个面是正方形。                 （  ）

4、如果一个长方体有两个相对的面是正方形，则其它的四个面的面积一定相等。 (   )                                                   

5、正方体是特殊的长方体。                               （  ）

6、长方体的长、宽、高一定都不相等。                     （  ）
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